
 
 

​ GRADES 1 to 12 
​ DAILY LESSON LOG 

School:  Grade Level: III 
Teacher: Credit to the owner Learning Area: ESP 

Teaching Dates and 
Time: FEBRUARY 20-24, 2023 (WEEK 2) Quarter: 3RD QUARTER 

 

 MONDAY TUESDAY WEDNESDAY THURDAY FRIDAY 
 

I.LAYUNIN  
A.Pamantayang Pangnilalaman  
B.Pamantayan sa Pagganap      
C.Mga Kasanayan sa Pagkatuto Nakapagpapakita ng mga kaugaliang Pilipino tulad ng pagmamano at paggamit ng “po” at “opo” 
Isulat ang code ng bawat kasanayan      
II.NILALAMAN Pagmamahal sa Bansa 
KAGAMITANG PANTURO  
A.Mga pahina sa gabay ng guro      
1.Mga Pahna sa Kagamitang Pang 
Mag-aaral 

     

2.Learner’s Materials Pages      
3.Mga Pahina sa Teksbuk      
4.Karagdagang Kagamitan Mula sa 
Portal ng Leraning Resource 

     

B.Iba Pang Kagamitang Panturo      
III.PAMAMARAAN  
A.Balik-aral sa nakaraang aralin  at/o 
pagsisimula sa bagong aralin 

Bakit mahalaga na pairalin ang 
kagandahang-loob sa ating kapwa? 

Anu-ano ang mga magandang 
kaugaliang Pilipino ang 
isinasagawa    mo araw-araw? 

Ano-anong mga kaugaliang 
Pilipino ang ginagawa mo upang 
Maipakita ang kaugaliang 
Pilipino? 

Bilang bata paano mo 
maipapakita ang paggalang 
sa mga nakakatanda? 

Bakit mahalagang magpakita 
ng paggalang sa kapwa? 

B.Paghahabi sa layunin ng aralin Pagtatanong sa mga bata ng mga 
katanungan na may sagot na po at 
opo. 
​ ​ Hal:Kumain ba 
kayo ng inyong agahan?Naligo ka ba 
bago pumasok sa paaralan ​  
-Sikaping makapagbigay ng 
maraming tanong na gumagamit ng 
“po” at “opo”sa kanilang sagot. Sa 
pamamagitan nito inisyal mong 
malalaman kung ang mga  
bata ay gumagamit ng salitang “po” 
at “opo.” 

Ating bigkasin ang tulang, “Ang 
Po at Opo”. 
Anong kaugalian ang 
ipinababatid sa atin ng tula? 
 

Pangkatang Gawain 
Pagpa-pangkat-pangkat  sa lima 
(5) ang mga mag-aaral at gabayan 
sa gagawing activity. Maging 
isang facilitator at papurihan ang 
lahat ng host na mag-uulat. 
 

Saan at kailan natin 
maipapakita ang pagiging 
magalang? 

Alin sa mga larawan ang 
nagpapakita ng magagandang 
pag-uugali? 
 



C.Pag-uugnay ng mga halimbawa sa 
layunin ng aralin 

Pagpapakita ng mga larawan na 
nagpapakita ng paggalang tulag ng  
pagmamano sa nakatatanda. 

Telesuri: Going Bulilit 
 

Pag-uulat ng Bawat Grupo 
 

Bigyan ng metacards ang 
mga mag-aaral. Ipasulat dito 
ang dalawang kaugaliang 
Pilipino na kanilang 
sinusunod o ginagawa. 
Halimbawa: pagmamano, 
pagsasabi ng po at opo at 
iba pang magagalang na 
salita.​
- Ipalagay ito sa tsart na 
katulad ng matatagpuan sa 
Kagamitan ng Mag-​
 aaral. Sa ilalim nito, ipasulat 
sa mga kahon kung saan at 
kanino nila  ginagawa o 
sinasalita ang mga 
kaugalian. 

Isulat sa mga dahon ng puno 
ang mga magagandang 
kaugaliang Pilipino. 
 

D.Pagtalakay ng bagong konsepto at 
paglalahad ng bagong kasanayan #1 

Pagmasdan ang mga larawan.Ano 
ang ipinahihiwatig ng nasa larawan? 
​ ​ Ayon sa larawan, 
ano-anong kaugalian ang 
nagpapakita ng paggalang? 

a. Anong mga kaugaliang Pilipino 
ang ipinakita sa programa? 
b. Naipakita ba ng tama ang 
kaugaliang Pilipino? 
c. Kung hindi, paano ito 
maipapakita ng tama? 

-Base sa dayalogo na inyong 
isinagawa, ano-anong mga 
kaugaliang Pilipino ang 
nabanggit? 
-Alin sa mga nabanggit na 
kaugalian ang inyong ginagawa? 
-Sa iyong palagay, bakit maraming 
mga bata sa panahon ngayon ang 
bihira ng makitaan ng magandang 
kaugaliang Pilipino?  

Bigyang-diin na ang mga 
kaugaliang Pilipino tulad ng 
pagmamano at paggamit ng 
“po” at “opo” at iba pang 
magagalang na pananalita 
ay dapatnating panatilihin. 
Dapat natin itong 
ipagmalaki dahil ito ay 
sariling atin.​
 

Sa paanong paraan niyo 
naipapakita ang bawat 
kaugaliang ito? 

E. Pagtalakay ng bagong konsepto at 
paglalahad ng bagong kasanayan #2 

     

F.Paglinang sa Kabihasaan 
(Tungo sa  formative assessment) 

     

G.Paglalapat ng aralin sa 
pang-araw-araw  na buhay 

Mahalaga ba ang ipagpatuloy ang 
kaugaliang Pilipino? Bakit? 

Pangkatang Gawain:  Original File Submitted and 
Formatted by DepEd Club 
Member - visit 
depedclub.com for more 

Kaya niyo ba itong isagawa sa 
araw-araw na pamumuhay? 
Magbigay ng halimbawa ng 
paraan kung paano ito 
ipapakita. 

H. Paglalahat ng Aralin Ang pagiging makabayan/magalang 
ay kaugaliang Pilipino na dapat 
panatilihin  
at ipagmalaki. 

Mahalaga sa ating mga Pilipino 
ang paggalang sa kapwa. Bawat  
tao ay ating iginagalang anuman 
ang katayuan niya sa buhay. 

Ang mga kaugaliang ang 
nakatutulong sa pagiging 
makabayan? Magalang?  
 

Isa sa kaugaliang Pilipino na 
dapat nating mahalin at 
panatilihin ay ang ​
pagmamano, paggamit ng 
“po” at “opo” at paggamit 
ng iba pang ​
magagalang na salita. 

Mahalaga sa ating mga 
Pilipino ang paggalang sa 
kapwa. Bawat  
tao ay ating iginagalang 
anuman ang katayuan niya sa 
buhay. 



I.Pagtataya ng Aralin  Maipapakita ko ang aking 
paggalang sa kapwa sa 
pamamagitan ng 
______________________ 

 Ano ang naramdaman 
pagkatapos ng ating 
gawain? Bakit?​
Isabuhay at isapuso ang 
mga natutunan sa araw na 
ito. 

Isulat sa sagutang papel kung 
tama o mali ipinakita sa bawat 
sitwasyon. 
1. Bumili ka sa tindahan. 
Nakita mo ang iyong tiyo na 
bumili rin. Binati mo sya at 
ikaw ay nagmano. 
2. Biglang dumating ang 
matalik na kaibigan ng iyong 
nanay. Ikaw lang ang nadatnan 
sa inyong bahay. Nagmano ka 
at siya ay iyong pinatuloy. 
3. Inutusan ka ng iyong tatay 
na pumunta sa iyong lolo para 
maghatid ng ulam. Kumatok 
ka sa kaniyang pintuan, at 
sinabing “Magandang tanghali 
po lolo, narito po ang ulam na 
ipinabibigay ni tatay.” 
4. Isang gabi, nakadungaw si 
Lisa sa kanilang bintana, 
dumaan sa tapat ng bahay si 
Aling Susan, ang nanay ng 
kanyang kaibigan. Binati niya 
si Aling Susan nang pasigaw na 
parang galit. 
5. Si Linda ay isang batang 
matalino. Pagdating sa bahay 
galing sa paaralan, magalang 
siyang nagsabi sa kaniyang 
nanay na gusto niya nang 
kumain at mag-aaral pa siya 
ng kanyang mga araw. 

J.Karagdagang gawain para sa 
takdang-aralin at remediation  

Magsaliksik ng mga kaugaliang 
Pilipino sa Pilipinas. 

Gumawa ng usapan ng 
pagpapakita ng paggalang. 

Maglista ng mga di tamang 
kaugalian ng mga Pilipino.       
Magpatulong sa magulang upang 
ito ay magawa ng tama. 

Pamalagiin ang paggamit ng 
magagalang na pananalita 
araw-araw. 

 

IV.MGA TALA  
V.PAGNINILAY  
A.Bilang ng mag-aaral n nakakuha ng 
80% sa pagtataya 

     



B.Bilang ng mag-aaral na 
nagangailangan ng iba pang gawain 
para sa remediation 

     

C.Nakatulong ba ang remedial?Bilang 
ng magpaaral na nakaunawa sa 
aralin 

     

D.Bilang ng mga mag-aaral na 
magpapatuloy sa remediation 

     

E.Alin sa mga istratehiyang pagtuturo 
nakatulong ng lubos?Paano ito 
nakatulong? 

 
 

    

F.Anung suliranin ang aking 
naranasan na nasolusyunan sa 
tulong n g aking punungguro at 
superbisor? 

 
 
 

    

G.Anong kagamitang panturo an g 
aking naidibuho na nais kong ibahagi 
sa mga kapwa ko guro? 

     

 
 


